ΟΝΟΜ/ΝΥΜΟ__________________________________  * A *
ΤΜΗΜΑ_____

ΗΜ/ΝΙΑ_____________

ΤΕΣΤ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΝΟΜΟΙ ΑΕΡΙΩΝ – ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗ ΕΞΙΣΩΣΗ
Ιδανικό αέριο μάζας n = 3 mol, βρίσκεται μέσα σε δοχείο το οποίο στο πάνω μέρος του φέρει έμβολο το οποίο μπορεί να κινείται κατακόρυφα χωρίς τριβές. Η αρχική θερμοκρασία του αερίου είναι Τ1 = 600 Κ. Αφήνουμε το αέριο να κρυώσει οπότε και η θερμοκρασία του γίνεται ίση μ’ αυτή του περιβάλλοντος: Τ2 = 300 Κ. 
α) Αν ο αρχικός όγκος του αερίου είναι 4 m3, πόσος είναι ο τελικός;
β) Πόση είναι η τελική πυκνότητα του αερίου αν η γραμμομοριακή μάζα του είναι Μ = 2∙10-3 Kg/mol;
γ) Πόσα mol αερίου θερμοκρασίας περιβάλλοντος (300 Κ), πρέπει να προσθέσουμε στο δοχείο, ώστε ν’ αποκτήσει τον αρχικό του όγκο;
Η σταθερά R δεν δίνεται.
ΟΝΟΜ/ΝΥΜΟ__________________________________  * Β *
ΤΜΗΜΑ_____

ΗΜ/ΝΙΑ_____________

ΤΕΣΤ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΝΟΜΟΙ ΑΕΡΙΩΝ – ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗ ΕΞΙΣΩΣΗ
Ιδανικό αέριο μάζας n = 2 mol, βρίσκεται μέσα σε δοχείο το οποίο στο πάνω μέρος του φέρει έμβολο το οποίο μπορεί να κινείται κατακόρυφα χωρίς τριβές. Η αρχική θερμοκρασία του αερίου είναι Τ1 = 600 Κ. Αφήνουμε το αέριο να κρυώσει οπότε και η θερμοκρασία του γίνεται ίση μ’ αυτή του περιβάλλοντος: Τ2 = 300 Κ. 
α) Αν ο αρχικός όγκος του αερίου είναι 8 m3, πόσος είναι ο τελικός;

β) Πόση είναι η τελική πυκνότητα του αερίου αν η γραμμομοριακή μάζα του είναι Μ = 32∙10-3 Kg/mol;

γ) Πόσα mol αερίου θερμοκρασίας περιβάλλοντος (300 Κ), πρέπει να προσθέσουμε στο δοχείο, ώστε ν’ αποκτήσει τον αρχικό του όγκο;
Η σταθερά R δεν δίνεται.

































